
○３章 文字式 学習日 月 日

文字式（式の値）
年 組 番 名前

● 例題１ ●
次の問いに答えなさい。
（１）χ＝２のとき、 ６－４χ の値を求めな

さい。
６－４χ＝６－４×χ ← ×の復活

＝６－４×２ ← χのかわりに２を代入する
＝６－８
＝－２ →５７へ

問１ 次の問いに答えなさい。
（１）χ＝２のとき、３χ＋４の式の値を求め

なさい。
３χ＋４＝３×χ＋４

＝３×２＋４
＝６＋４
＝１０ 答．１０

（２）χ＝４のとき、８－３χの式の値を求め
なさい。

８－３χ＝８－３×χ
＝８－３×４
＝８－１２
＝－４ 答．－４

（３）χ＝－２のとき、３χ＋５の式の値を求
めなさい。

３χ＋５＝３×χ＋５
＝３×(－２)＋５
＝－６＋５
＝－１ 答．－１

（４）χ＝－７のとき、－５－９χの式の値を
求めなさい。

－５－９χ＝－５－９×χ
＝－５－９×(－７)
＝－５＋６３
＝５８ 答．５８

● 例題２ ●
次の問いに答えなさい。
（１）χ＝－２のとき、 －χ＋７ の値を求め

なさい。
－χ＋７＝－１×χ＋７

＝－１×(－２)＋７
＝２＋７
＝９ →５７へ

問２ 次の問いに答えなさい。
（１）χ＝２のとき、－χ＋４の式の値を求め

なさい。
－χ＋４＝－１×χ＋４

＝－１×２＋４
＝－２＋４
＝２ 答．２

（２）χ＝－３のとき、－χ＋２の式の値を求
めなさい。

－χ＋２＝－１×χ＋２
＝－１×(－３)＋２
＝３＋２
＝５ 答．５

（３）χ＝－４のとき、６－χの式の値を求め
なさい。

６－χ＝６－１×χ
＝６－１×(－４)
＝６＋４
＝１０ 答．１０

（４）χ＝－６のとき、－９－χの式の値を求
めなさい。

－９－χ＝－９－１×χ
＝－９－１×(－６)
＝－９＋６
＝－３ 答．－３

● 例題３ ●
次の問いに答えなさい。
（１）ａ＝－２のとき、 －ａ２ の値を求め

なさい。
－ａ２＝－１×ａ×ａ

＝－１×(－２)×(－２)
＝－４ →５７へ

問３ 次の問いに答えなさい。
（１）ａ＝５のとき、ａ２の値を求めなさい。

ａ２＝ａ×ａ
＝５×５
＝２５ 答．２５

（２）ａ＝３のとき、－ａ２の値を求めなさい。
ａ２＝－１×ａ×ａ

＝－１×３×３
＝－９ 答．－９

（３）ａ＝－４のとき、－ａ２の値を求めなさ
い。

－ａ２＝－１×ａ×ａ
＝－１×(－４)×(－４)
＝－１６ 答．－１６

（４）ａ＝－２のとき、－３ａ３の値を求めな
さい。

－３ａ３＝－３×ａ×ａ×ａ
＝－３×(ｰ2)×(ｰ2)×(ｰ2)
＝２４ 答．２４


